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Правовое регулирование
Порядок зачисления детей в первый класс в 2025-2026 учебном году регламентируется следующими документами:
· Федеральным законом  от 29.12.2012  №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»; 
· Приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 
02 сентября 2020 года №458 «Об утверждении Порядка приема на обучение по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования»;
· Приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 30.08.2023 № 642 «О внесении изменений в Порядок приема на обучение по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования, утвержденный приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 2 сентября 2020г. №458» 
(Зарегистрирован 25.09.2023 № 75329).

Что изменится в 2025 году
Изменения порядка зачисления ребенка в школу по сравнению с 2023 годом несущественные. В перечень льготников, которым теперь положено внеочередное право на зачисление в 1 класс, включили детей, чей отец погиб на СВО или позднее из-за полученных ранений, травм и заболеваний:
· военнослужащих;
· добровольцев;
· сотрудников Росгвардии.

Когда подавать заявление о зачислении ребенка в первый класс
  Зачисление  детей в 1 класс  должно начаться не позднее 1 апреля.
Прием детей в 1 класс проходит в два этапа.

Первый этап – не позднее 1 апреля 2025 года по 30 июня 2025г. 
На этом этапе подают заявление родители (законные представители)     детей, которые проживают на закрепленной территории, а также льготники, обладающие преимущественным/первоочередным правом на зачисление в школу. Граждане, обладающие преимущественным правом зачисления, подают заявления без учета территориальной привязки. Граждане, обладающие первоочередным правом зачисления, подают заявление в соответствии с адресной привязкой.
Прием документов завершается 30 июня 2024 года. В течение 5 дней после завершения приема документов школа издаст приказ о зачислении.

Второй этап пройдет с 6 июля по 5 сентября 2025 года.
На этом этапе заявление на зачисление в школу подают родители (законные представители) детей  независимо от места их проживания. Приём осуществляется на свободные места. Отправлять заявление в школу не по прописке раньше 6 июля не рекомендуется, так оно будет отклонено.
Информацию о том, остались ли в школе свободные места после зачисления на первом этапе, образовательное учреждение  опубликует до 5 июля. На втором этапе детей зачисляют на свободные места в порядке очередности, поэтому дата подачи заявления   имеет значение. Льготы при зачислении детей на втором этапе не действуют – все места распределяются строго по очереди без учета привилегий.
 
Как подать заявление на зачисление в 1 класс
 В 2025 году заявление на зачисление в 1 класс передают одним из способов на выбор:
· в электронной форме посредством ЕПГУ;
· с использованием функционала (сервисов) региональных государственных информационных систем субъектов Российской Федерации, созданных органами государственной власти субъектов Российской Федерации (при наличии), интегрированных с ЕПГУ;
· через операторов почтовой связи общего пользования заказным письмом с уведомлением о вручении;
· лично в общеобразовательную организацию.

Как узнать, какие дома закреплены за школой
Закрепленная за школой территория – это определенный район или участок, где находится дом, в котором прописан ребенок. По сложившейся практике за школой закрепляют близлежащие дома. На своем официальном сайте или информационном стенде не позднее 15 марта 2025 года МОУ «Гимназия №1» размещает  сведения о том, какие дома закреплены за ее территорией. 
  Также на сайте публикуются сведения о количестве мест в первом классе.  
Сколько лет должно быть ребенку
На момент поступления в школу ребенку должно быть не менее 6,5 лет и не более 8 лет, и у него не должно быть противопоказаний для посещения школы по состоянию здоровья.
Родители вправе обратиться с заявлением в школу, чтобы их ребенка зачислили в первый класс раньше 6,5 лет или позже 8 лет. Но предварительно им необходимо получить разрешение от Управления образования Администрации города Железногорска, подтверждающее готовность ребенка   к прохождению образовательной программы.
 
У кого есть льготы по зачислению в первый класс
Льготами по зачислению ребенка в 1 класс обладают дети с первоочередным, преимущественным или внеочередным правом зачисления.
Первоочередным правом зачисления обладают дети:
· сотрудников полиции (в том числе, погибших и уволенных по состоянию здоровья), находящиеся на иждивении сотрудника полиции;
· сотрудников ОВД;
· сотрудников ФСИН, МЧС, ГНК, ФТС (в том числе, погибших);
· военнослужащих по месту проживания семей.
Преимущественное право имеют дети, чьи братья/сестры уже посещают эту школу. Льготой могут воспользоваться как полнородные, так и не полнородные братья  и сестры.
	Наименование категории
	Основание

	Категории детей, имеющих право первоочередного зачисления
	

	1. Дети сотрудников органов уголовно-исполнительной системы, имеющих специальные звания и проходящих службу в учреждениях и органах уголовно-исполнительной системы, органах принудительного исполнения Российской Федерации, федеральной противопожарной службы Государственной противопожарной службы, таможенных органов Российской Федерации.
	Федеральный закон от 30.12.2012 
№ 283-ФЗ «О социальных гарантиях сотрудникам некоторых федеральных органов исполнительной власти и внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»

	2. Дети сотрудников полиции.
	Федеральный закон от 07.02.2011 № 3-ФЗ «О полиции»

	3. Дети военнослужащих по месту жительства их семей.

	Федеральный закон от 27.05.1998 № 76-ФЗ «О статусе военнослужащих»

	Категории детей, имеющих право преимущественного зачисления
	

	4. Дети, в том числе усыновленные (удочеренные) или находящиеся под опекой или попечительством в семье, включая приемную или патронатную семью, при приеме в образовательную организацию, в которой обучаются их брат и (или) сестра (полнородные и неполнородные, усыновленные (удочеренные), дети, опекунами (попечителями) которых являются родители (законные представители) этих детей, или дети, родителями (законными представителями) которых являются опекуны (попечители) этих детей, за исключением приема либо перевода в образовательную организацию для получения основного общего и среднего общего образования с углубленным изучением отдельных учебных предметов или для профильного обучения по результатам индивидуального отбора.
	Семейный кодекс Российской Федерации; Федеральный закон от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»



 
  Перечень документов, которые потребуется родителям (законным представителям) при зачислении в первый класс, включает:
 
· оригинал и копию документа (паспорт), удостоверяющего личность родителя (законного представителя) ребенка;
· оригинал и копию свидетельства о рождении ребенка или документа, подтверждающего родство заявителя;
· оригинал и копию документа, подтверждающего установление опеки или попечительства (при необходимости);
· оригинал и копию документа о регистрации ребенка  по месту жительства или по месту пребывания на закрепленной территории или справку о приеме документов для оформления регистрации по месту жительства (в случае приема на обучение ребенка, проживающего на закрепленной территории, или в случае использования права преимущественного приема на обучение по образовательным программам начального общего образования);
· справку о составе семьи ребёнка, у которого брат или сестра обучаются в гимназии, проживают в одной семье  и  имеют общее место жительства; 
· справку с места работы родителя(ей) (законного(ых) представителя(ей) ребенка) при наличии права внеочередного или первоочередного приема на обучение;
· копию заключения психолого-медико-педагогической комиссии (при наличии);
· многодетным, малоимущим семьям представить документ о статусе семьи (удостоверение, справку);
· оригинал и копию СНИЛСа ребёнка;
· оригинал и копию СНИЛСа родителя (законного представителя) ребёнка;
· фото 3х4 (2 шт.).
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Чтобы передать заявление на зачисление ребенка в первый класс через госуслуги нужно придерживаться следующего порядка действий:
1. Перейти на портал госуслуги и набрать в поисковой строке «Запись в 1
класс».
2. Выбрать опцию «Подать заявление».
3. Пройти авторизацию с помощью логина и пароля.
4. Заполнить электронную форму заявления.
5. Убедиться в том, что заявление принято.
6.  Дождаться решения школы (отслеживать статус можно в личном кабинете).
7. Получить уведомление о  результате рассмотрения заявления.
 
Когда ребенка зачислят в школу
Сведения о том, зачислили ли ребенка в школу, появятся не ранее 5 июля, так как первоначально школа будет собирать все заявления, а потом – у нее есть 5 дней на издание приказов о зачислении.
Детей не по месту прописки будут принимать на свободные места вплоть до 5 сентября.  Приказ о зачислении школа сформирует в течение 5 рабочих дней после передачи оригиналов документов.

Когда могут отказать в приёме ребёнка в школу
 В приёме в школу может быть отказано только по причине отсутствия в ней свободных мест. В соответствии с требованиями СанПин предельная наполняемость общеобразовательных классов составляет 25 человек.
В случае отсутствия мест в школе родители (законные представители) обращаются непосредственно в Управление образования для решения вопроса об устройстве ребёнка в другое образовательное учреждение.
Также частными причинами для отказа будут:
1. Несоблюдение сроков подачи заявления.
2. На ребенка поступило  более одного заявления. На каждого ребенка можно подать только одно заявление, все остальные будут аннулированы.
3. Возраст ребенка не отвечает установленным требованиям.
4. Документы в школу принес человек, не являющийся законным представителем ребенка.
5. Оригиналы документов не соответствуют заявленным сведениям.
6. Заявитель не передал оригинал документов  в назначенные сроки. 
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